

В диссертационный совет Д 212.298.15 при
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ворониной Светланы Владимировны
на тему: «Оценка занятости в неформальном секторе экономики России на основе
пространственно-динамического подхода: теоретические, методические и
прикладные аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством» (Экономика труда)

Проблемы состояния рынка труда и занятости населения актуальны для экономики РФ, стоящей перед необходимостью сохранить, приумножить и рационально использовать имеющийся трудовой потенциал. Осуществление эффективной и продуманной политики на рынке труда требует дальнейших исследований в этой области, которые до сих пор отстают от запросов практики. Необходимо также глубокое осмысление практики регулирования рынка труда на региональном уровне с учетом происходящих изменений общеэкономической ситуации в стране с целью выработки рекомендаций по осуществлению политики занятости.

В диссертационной работе Ворониной С.В. проведено исследование занятости в неформальном секторе экономики РФ и регионов. Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, поскольку существующие методики в недостаточной степени учитывают современные изменения в занятости, а именно появление её «нестандартных» форм и рост самозанятости.

Научная новизна и ценность диссертации заключается в том, что её автором предпринята смелая и нашедшая свое подтверждение попытка оценки региональных факторов занятости в неформальном секторе, пространственных последствий реаллокации занятых, резервов повышения производительности труда.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что в диссертации достаточно глубоко проведено исследование теоретических и методологических подходов к содержанию категории «занятость в неформальном секторе» для экономики с неоднородным экономическим пространством. Предложенный авторский подход к разрабатываемой теме имеет элементы оригинальности и новаторства с точки зрения используемых методических приемов, авторских методик и предложений в аспектах специфики субъектов РФ.

К положениям, отражающим научную новизну, также следует отнести выявленные автором тенденции в дифференциации занятых в неформальном секторе в экономическом пространстве РФ и сформированные рекомендации в части расширения функций и сферы деятельности органов государственной

власти по нейтрализации последствий снижения производительности труда, обусловленных мобильностью занятости в неформальном секторе.

Диссертационная работа Ворониной С.В. отличается логичностью и последовательностью изложения материала, обоснованностью выводов и предложений, репрезентативностью, большим объемом используемых статистических данных.

Выводы автора достаточно аргументированы, что позволяет положительно охарактеризовать данное диссертационное исследование.

Определенные автором направления исследования, логика работы, состав решаемых задач, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, дают основание считать, что диссертация Ворониной С.В. является законченным исследованием, которое имеет научную и практическую значимость, содержит решение актуальной и важной задачи.

В качестве замечаний и рекомендаций по содержанию автореферата можно указать, что в автореферате отсутствует обоснование необходимости и достаточности той системы показателей, которую диссертант использует при оценке пространственной дифференциации занятости в неформальном секторе. Однако данное замечание не снижает ценность научной работы диссертанта.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертационная работа Ворониной Светланы Владимировны отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Экономика труда).

Заведующая кафедрой экономики
и менеджмента ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
горный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Мочалова Людмила Анатольевна

Подпись Мочаловой Л. А. удостоверяю.

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный горный
университет»

11.09.2020

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный горный университет»
Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 30
E-mail: lyudmila.mochalova@m.ursmu.ru
Телефон: +7(343)2787361

